



陣綫報



每逢星期三出版，每份五分（本期出版三張）

Published by BARIAN SURIANIS, 436 Victoria Street, Singapore. Tel: 256 690

摧殘華文教育刀鋒 揮向華校校長教員 二百餘名正直教師面對停職威脅

行動黨政權利用法庭工具盡了其污穢與破壞華文教育的能事之後。目前，它正夾持大逮捕行動的「餘威」，把摧殘華文教育的刀鋒，一聲不響地揮向許多非政府學校的校長和教員。

由南大畢業同學會發動的「火炬運動」，會使行動黨政權喘喘不安。在新近的法西斯式大逮捕行動中，幾乎所有「火炬運動」工委會的校友與學生們皆被列入追捕的名單內。對此



☆李紹祖同志倫敦來函
黨主席八日從倫敦寫信
回來說，他到倫敦後非常忙碌，殖民地自由運動委員會為他安排了幾乎每一分鐘的節目。他已經會見過了法新社，塔斯社，蘇格蘭人報以及其他一些國家駐倫敦的通訊員

與大使館人員。他已經見過了若干名英國國會議員，同時還向馬來亞留英學生作了演講。他們對於星加坡全民投票的實際情形感到十分震驚。

他說：「我將比原來所預期的要多停留幾天，等我回星後才向大家作詳細的報告。」

慰問災民也有在辦

八日下午本邦台浴區萬基山不幸發生了一場嚴重的火災。事後我黨合洛支部同志會結隊到臨時災民收容所慰問，受災選民及支部學員的家屬，但被在場的行動黨人員強迫離開，有幾位同志還被抄錄了居民證。前天晚上，泛星工聯會的負責人也到收容所去慰問受災工友和學員，當他們分批出來時，竟被行動黨在場的人員阻攔盤問，竟至大打出手，一位工會夜學班教師邱君被打落了

眼鏡，當時在場的「好漢」們還嘲笑說：「有勇氣就請去報案！哈哈，哈哈……」

☆李總理情報錯了☆

前天下午傅俊承的妻子林賢英女士和父親傅初老先生，曾經到星洲日報和南洋商報要求澄清李總理是斯日在下九時到傅俊成的污蔑和寧傷。

原來傅俊成從來就沒有在軍部工作，也沒有在國家發展部工作過，李總理何來的情報說傅俊成在軍港里記錄英國軍艦運兵的人數呢？

☆被拘留者家屬商議☆

上星期日下午一百多名被拘留者的家屬假社陣總部作了一次集會，彼此交換意見。T T拉惹律師向他們解釋了所謂上訴的虛偽性。

☆黨已決定在廿四日上午假快樂世界體育館開抗議群眾大會

，一般人皆認為完全是出自行動黨政權本身的「趁火打劫」旨意，而不會是內部治安委員會的決定。

在大逮捕行動後，行動黨已抱着一不做二不休的蠻勁，

向華文教育界進行全面的開刀。除日前已有若干位校長被「調職」之外，據悉，最近已有多位校長及教員接到了教育部的停職信，其中包括三巴旺十一英里的旺華學校校長及樟宜路十四英里的中星學校校長。

華文教育界正瀰漫着一股不安的空氣，因為他們正繼續看到行動黨政權到處安插爪牙以取代正直廉潔的非政府學校校長與教員。他們正在相傳，今年內將有十多位校長與二百多位教員被停職。

現在，教育界人士已看清楚行動黨的所謂「教育自主」，究竟是什麼東西了！

海港局工友 開緊急大會

屬於一萬名海港局工友的絕大部份海港局職員公會會員，前天傍晚激動地召開了一次緊急會員大會，抗議政府的援引公安法令逮捕該會秘書長，並通過委任再蘭尼為該會組織祇書。

再氏曾經是馬來前驅報的一名記者，與賽·查哈里同輩多年。該會的兩名顧問T T拉惹律師及巴尼同志都在大會上講了話。

這次緊急大會通過七項議決案，包括抗議逮捕該會秘書長詹密星，抗議逮捕新加坡工人階級領袖，要求無條件釋放被捕人士，責非人道對待政治犯，要求政府迅速解決該會一萬名會員的合理要求，重申繼續鬥爭決心，並通過委任再蘭尼。蘇里曼為該會組織祇書。

在砂拉越人民反大馬浪潮下 大馬政府級報告也受 各省議員猛烈抨擊 楊國斯王其輝一致作長篇發言

砂拉越人民反對大馬，要求自主自決，保障砂人民權益不受外來侵犯的鬥爭，並不因英殖民主義者的高壓行動或東姑政權大吹大擂的叫囂而有所畏縮。

最近，砂拉越各省立法議會，諮詢議會及地方議會分別開會辯論「馬來西亞各政府級報告書」時，許多比較正直或還不敢背叛人民的議員，都紛紛抨擊了這份由英殖民政部次長蘭斯頓任主席的英、馬、婆政府委員會報告書。他們當中，立場堅定的人在表決時投了反對票，有些人怕將來選舉時會被人民唾棄，也不敢投贊成票，採取了棄權的辦法。

以下是各省議員們抨擊大馬政府級報告書的發言情況的扼要報導：—

第一省

砂第一省諮詢議會是在三月五日表決大馬政府級報告書的，當時有十一票贊成，四票反對，十二票棄權。

古晉市議會代表人民聯合黨祕書長楊國斯，在省諮詢議會上作了長篇發言，對報告書展開了全面抨擊。他強烈反對報告書建議以回教為大馬國教；反對大馬以後砂拉越憲制依然如故；他不同意本邦人士無權被選為聯邦元首；他並且對三億元的砂拉越發展基金是否由馬來亞自掏腰包，表示懷疑。他反對接受有條件的賣國式的經濟援助。

楊國斯說：「馬來西亞針對砂拉越根本無平等可言，所謂通過馬來亞而獨立，是完全不可能的。」

他指出說：「最悲痛的是，馬來西亞成立以後的五年間，殖民地憲制仍然保存下來。換而言之，即使在馬來西亞日以後，砂拉越仍然實行殖民地憲制，而在馬來西亞成立這一天，却被親大馬份子說成是我們

取得獨立了。但在這一天，被認為是平等夥伴的砂拉越在大馬政府中到底能說些什麼話？我的朋友，一點都沒有，這就是對砂拉越的平等！」

他具體地指出說：「對那些認為砂拉越在馬來西亞日將取得獨立的人士，我得請他們注意A項附錄。我算過，在104項中，62項屬於聯邦權限，19項系兼向權限，只有22項才是州權限。聯邦政府就是現在的巫統政府，對砂拉越行政都有權過問，甚至我邦即使有一個完全代表權的州政府，（我已指出過這種政府最少在五年內無法得到），也是毫無實權。這種情況就好像一個擴大了的地方政權或地方議會，樣樣皆受聯邦政府控制。

砂聯合黨中委，古晉市議員田紹熙也在省諮詢會上抨擊說：「那些砂拉越的代表在政府級委員會中未能保持人民的自尊心，而出賣了砂拉越。」田氏還抨擊了報告書有關公民權與公共服務方面的建議與所謂「保證」。他反對那些非在當地出生的人，在大馬成立後

欲有投票權必須申請為馬來西亞公民。他指出馬來西亞成立後，過半的職位將屬中央政府，本地官員升級的機會是微乎其微的。

第二省

第二省省諮詢議會六日開會「批准」了報告書。聯合黨第二省的議員陳宗明已被捕，沒有機會發言。另一位省議員安東尼·尼波表示說，雖然他接受報告書，但他認建議依據砂拉越土地的面積的廣闊，應該在大馬國會里有32席而不是24席。另兩位議員彭古魯生格和慕達士波也支持同樣的意見。

第四省諮詢議會五日在所請「眾無異議」的情況下「批准」了報告書。

第三省

人民聯合黨主席王其輝，三月八日在第三省省諮詢議會發言說：「我們始終認為，隨便接受這種建議，並非本邦最佳利益。在為期十天的時間內，我們被要求批准這項經過數月談判和討價還價而製定的馬來西亞計劃，對若干議員來說，連十天時間也沒有。」

王氏認為報告書的建議是不平等的。他說：「對這報告的爭論反映出本邦人民的焦灼與恐懼。」

由詩巫市議員推選的第三省立法議員錢惠光對報告書尤其作了猛烈的抨擊。他主張這份政府級報告書應經過全民投票接納才可以生效。他說：「柯波報告書指多數人民贊同大馬聯邦，假如事實是如此，我們用不着害怕，當舉行全民投票時，人民自然會投票贊成，惟有這樣才能滿足婆羅州地區人民的意願。」錢氏對報告書有關宗教、教育、公民權、土地等建議都作了嚴厲批評。

紀念今年國際婦女節 黨總部集會氣氛熱烈

六十歲的婦女發言駁斥李光耀

三月八日晚上，黨總部真是熱鬧非常。來自各支部的數百女同志擠滿了黨總部的大廳，辦公室和天台。她們以簡單而莊重的集會方式迎接了今年的國際婦女節。

覺史淡卜區立委方韻琴同志擔任了這個慶祝會的主席。她在講話中分析了大逮捕後的政治形勢，指出勾結英馬反動聯盟的李光耀政權，正處在無可避免的腐朽和死亡路途中。方同志就大會的六項提案作了扼要的論述，並號召全體女同志貫徹提案中所列舉的行動方針。

覺丹戎百加支部的蘇堅同志以激昂的語氣追述在林有福政府時期，如今的內政部長太太陳翠嬌怎樣代表行動黨婦女部去跟林有福政府交涉慶祝三·八婦女節，後來，她在行動黨執政後如何試圖將婦女節改在「三·二」。蘇同志說，有人認為通過「婦女憲章」便以為是婦女大解放，這未免要笑死人。蘇同志還提到行動黨的所謂「實行男女同工同酬」只不過使小部份生活本來已過得不錯的女公務員受益，廣大貧苦的勞動婦女，她們的悲慘命運一點也沒有獲得改善。最後，蘇堅同志指出婦女運動是不能夠脫離社會鬥爭而求自身的解放的。

在紀念會上講話的，還有黨副秘書長傅樹楷同志的太太，來自大芭窰區的黃女士等。傅同志的妻子在醫院任護士，她在簡短的發言中強調了婦女的工作能力。她說：「我們婦女在日常生活上比男子做更多工作，我們不僅照顧家裏的兒孫姐妹，同時還照料丈夫，所以，我們沒有任何理由輕視自己。須要做的是婦女本身更加團結。」

大芭窰的黃女士今年六十歲，她在雷動的掌聲中抨擊了李光耀的污蔑鄉村婦女「受人利用」。她說：「腳小小的老太婆難道這樣容易受人利用嗎？李總理下鄉時，幾十歲的老太婆拉住他哭訴，他應該知道，一個人的眼淚不是隨時可以流的，心里必定有無窮的委屈和痛苦。」她說：「總理下鄉，連老婦女訴苦也就是受人利用，這還叫什麼下鄉？」

南大女同學 熱烈迎三八

三月八日晚，南大女同學也在文學院禮堂熱烈地舉行了慶祝婦女節紀念會。大會主席在講話時說：「我們可算是星馬婦女中最幸福的一群，但是當祖國廣大人民還是生活在水深火熱中，有什麼理由會令人相信我們會得到真正的幸福呢。」她呼喚說：「我們是南大的一員，社會的一份子，保衛南大，改革不合理的社會制度

，推動婦運向前發展，是我們應負的責任。」星大女同學也派代表參加了這個慶祝會。

大會通過四項決議：要求訂三八節為公共假期，抗議大逮捕行動，譴責政府剝奪學術研究與出版自由。

星女幹事 也開紀念會

泛星工聯的四百名女幹事，星期日上午假大坡分會舉行了同樣性質的紀念會。講台的对聯反映了紀念會多項決議的

黨婦女節慶祝會通過六項
決議：

(一)大會強烈譴責政府用不民主的手段勾結英馬反動勢力，無理逮捕反殖愛國人士，以清除政敵，摧殘左翼進步力量。置人民的利益於不顧。

(二)大會嚴厲譴責政府侵犯人身自由的基本人權，並要求政府即刻無條件釋放所有被拘留者。

(三)大會強烈抗議政府以殘酷，無人道的手段虐待政治拘留者，並蠻橫剝奪政治犯應有的權利，拒絕黨立法議員、律師與有關家屬前往探獄。

(四)大會號召姐妹們關心時局發展，並廣泛進行口頭宣傳，揭穿行動黨政權在大逮捕後所進行有關民生福利的改良欺騙。

(五)婦女運動的目標，是爭取婦女平等的經濟、政治、教育與社會權利。因此它是社會解放運動的一部份。為實現這一目標，大會號召姐妹們加緊學習，提高政治認識，繼續發揚先烈的奮鬥精神。英勇積極地參加雄偉的社會解放隊伍。

(六)大會號召姐妹們繼續堅持反殖鬥爭，爭取人民基本民主權利的有效保障，這就是通過在未來大選中打倒一切親殖民主義的傀儡政府，建立人民自己的進步政權。

中心內容。對聯寫着：「譴責大逮捕，要求保障人權，繼續反大馬，爭取真正解放。」紀念會氣氛極為嚴肅。

